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janak a honatyák. 

lament 

berálisok között az 
eleit megteremteni. Ez nem sike- 
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Forgá csok 
Elkészült az állami költségvetés ter- 

vezete és azt hétfőn a narlament elé 

terjesztik. Annyit beszéltek a politi- 

kusok és annyit irtak a lapok a jövő 

évi büdzséről, hogy egyetlen 

sem, hogy az utolsó pillanatban meg- 

váltóztatták a tisztviselőknek uj fize- 

tési osztályokba való és a 

tervezet elfogadása helyett inkább az 
adót emelik. Régi jó időkben a költ- 

ségvetés legfeliebb kellemes meglert- 

tést szerezhetett a terhek csökkenté. 

sével vagy arányosabb elosztásával, 

Ma már ilyen meglepetéseket nem is 

várunk. Meglepetés legfeliebb az 

lenne, ha a költségvetést sikerülne 

végrehajtani is. Erre viszont a kor- 

mánynak nem igen van reménye. 

annak 

sorolását 

. 

A költségvetésen kivül egész sereg 

törvényjavaslat kerül a parlament 

elé. Örömmel üdvözölnők ezek között 
az uj közigazgatási törvényt, ha való- 

ban a legszélekebbkörü autonómiát 

valósitaná meg. Ugyszintén örülnénk 

a banktörvénynek is, ha bankéletünk 

nem hasonlitana egy csatatérhez, me.- 

lyen temetetlen hullák büze fertőzi a 

gazdasági élet levegőjét. A paraszt. 

adósságok konvertálását celzó javas- 

lat is örömet keltene, ha azt remélhet- 

nők, hogy ezzel szanálható a mező- 

gazdaság. Az az egy milliárd azon- 

ban, melyet erre a célra felvettek a 

költségvetésbe, igazán csak egy csepb 

a tengerben. Szóljunk az ipari adós- 
ságok kifizetésére irányuló akaratról? 
Injekció, mely nem a betegség csiráit 

öli meg, hanem a beteg szenvedéseit 

hosszabbitja csak. Ritkán ült össze a 

parlameni nehezebb és felelősségtelje. 
sebb hivatással, mint most. A lehető- 
ségek is korlátoltabbak lettek a szünet 

Az ország népe remélni már 

nem igen mer, csak vár. És ebben a 

felfokozott várakozásban nem szabad 

sulyosan csalatkoznia. Erre gondol- 

amikor most uira 

alkalmuk lesz a milliók nevében be- 

szélni és - tenn. 

. 

A bizalmi kérdés felvetésétől al 
kormánynak egyelőre nem kell tar- 

tani. A kormányiránti bizalom próba. 

köve a költségvetés, ezt pedig a par- 

előreláthatólag meg fogja 

szavazni, mert a liberálisok már el- 

döntötték, hogy nem nehezitik meg a 

kormány helyzetét. Emögött annak a 

tervnek meghiusulása reilik, melynek 

ja volt a nemzeti parasztpárt és li- 
együttmüködés 

mire a liberálisok a kormány 

lottak, a nemzeti parasztpárt 

legélesebb parlamenti harcot 

AYa NAI A 

A többség élénk üllakozása közben a 
szocialistlák a magyar képviselőházban 

tette, 
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VUCHETICH ENDRE pa 

a Bethlen-kormány vád alá helyezését 

A magyar képviselőház, amely a 
mult heti megnyitás után két ülést 
tartott, majd néhány napon keresz- 

tül szünetelt, tegnap délelőtt ujtól 
ülésre jött össze. A tegnapi képvi- 
selői ülés érdekessége volt, hogy 
azon megjelent Bethlen István 
gróf volt miniszterelnök is. Bethlen 
István gróf a mult héten még egy 
külföldi szanatóriumban kezeltette 
magát, azonban már akkor kijelen- 

hogy mihelyt fölgyógyul, 
Budapestre utazik és résztvesz a 

parlament ülésein, hogy alkalomad- 
tán fölszólaljon és megvédje kor- 
mányát azon támadások és szemre- 

hangozlatták 
hányások ellen, amelyekkel illetik. 

Amikor Bethien István több 

volt minisztertársától és az 

egységespárt számos tagjától 
kisérve az üléstererube lépett, 

ott már nagyszámban oltak 
együtt a képviselők, mert Al- 

mássy László elnök éppen 
megnyitni készüit az ülést. 

A szocialisták részéről a terembe 

lépő Bethlent viharos kiálrásokkal 
fogadták. Egyre-másra hangszott 
feléje: 

- Mit keres itt, V ád alá Bell he- 
lczni! Adjon számet az elherdált 
rralliókról: 

Csendesen leült Bethlen és farkasszemet 
nézett a szocialistákkal 

Bethlen István csendesen helyet 
ftogialt az egyik képviselői padban. 
Az egységes párt nem éijenzett 
Te belépésekör, azonban ün 

tetően visszahurrog:4 a szecmialistá- 
hat Sokáig tartott, anug a zaj el 
éllott és Almássy László képvisalő. 

rázi elnök megnyithatta az ülést. 

RBethlen nyugodtan nézte a szocia- 

etákat. 
Napirenden volt a Népszövetség 

renzügyi bizottságának, továbbá a 
harminchármas és u hatos bizottsá- 

gok jelentésének tárgyalása. 
Fábián Béla szocialista 

képviselő volt az első felszólaló. 
Rámutat arra, hogy az ország 
rossz és tarthatatlan gazdasági 

viszonyainak az a politika az 

oka, amelyet a Bethlen-kor- 
mány folytatott. 

A szocialisták részein erre ujból 
kitört a vihar és kiáltások hangzot- 
tak Bethlen István felé. 

Almássy László elnök nagynehe- 
zen helyreállitja a rendet, mire Fá 
bián Béla folytatja beszédét. Bizo- 

nyitani lehet szerinte, hogy a mos- 
tani kormány folytatja elődjének 
gazdasági politikáját. 

Mindenkor a legnagyobb takarékosságot 
tartották szem előtt 

Ernst népjóléti és kultuszmi- 
niszter visszautisitja Fábián Béla 
vádjait és hangsulyozza, hogy min- 
denkor a legnagyobb takarékossá- 
got tartották szem előtt. A gazda- 
sági viszonyok az egész világon 
rosszak és nem Magyarország az 
egyetlen állam, amely pénzügyi 

bajokkal küzdi Bethlen Istvánt nem 
lehet felelőssé tenni a gazdasági 

helyzetért. 
A szocialisták harmadszor 

is tüntetésbe fognak Bethlen 
István ellen, aki nyugodtan ül 
a helyén. Almássy László el- 
nök erős csengetéssel helyve- 
állitja a rendet. 

hogy a gazdasági bajokért nem 
lehet politikucokat felelősségre 
vonni. A gazdasági vezetőkhöz kell 

a kérdést intézni, hogy miért van- 
nak bajok. Azok majd megadják a 
kellő magyarázatot. 

Zichy János gróf azon meg- 

győződésének ad kifejezést, hogy 
az előző kormány nem bujik ki a 
felelősség alól annál is inkább, 

mert nem követett el törvénybe üt- 
köző cselekményeket. Elismeréssel 

szól Ernszt Sándor miniszterről, 
aki az előző kormánynak is tagja 

volt és tagja a mostani kabinetnek 
is. A kormányt bizalmáról bizto 

Grácz Gusztáv dr. kijelenti, I sitja. 

Turchányi Egon bejelenti, 
hogy akció van folyamatban, 

amelynek az a célja, hogy le- 

vélben köszöntetet mondjon 

Borah amerikai szenátornak 

a békerevizió ügyében elfog- 

lalt álláspontiáért. A levelet 
egy millió ember fogja aláirni. 

Azután visszautasitja azokat a vá 
dakat, amelyeket a volt és a jelen 
kormány ellen hangoztatnak. 
Korniss Gyula egységespárti 

hangoztatja, hogy a kulturában 
nem szabad visszaesésnek lenni. 
Takarékoskodni kell, ezt vallja ő 
is, de a kulturpolitikában nem lehet 
leépitenii Magyarország kuli 

állam és annak is kell maradnia. 

Hatalmas zajban... 
Propper Sándor szociáldemo- 

krata a szocialisták helyeslése köz- 
ben inditványt tett a Bethlen-kor- 
mány vád alá helyezésére vonatko- 
zólag. Szavait a fszocialisták he- 
lyeslésétől és az egységespárti kép- 
viselők tiltakozásától alig lehetett 
hallani. Azzal vádolta meg a Beth- 
len-kormányt, hogy felesleges fény- 
üzésekre pazarolta el az ország va- 
gyonát, óriási kölcsönöket vett fel, 
amelyeket nem forditott rendelte- 
tési célukra. 
olyan épitkezéseket és pompázó in- 
tézményeket létesitett könnyelmüen, 
amelyeket egy gazdag ország is 
ritkán engedhet meg magának. 

Követelte, hogy vizsgálják 

felül az előző kormány gazdál- 
kodását és a vizsgálat eredmé- 
nyeképpen . helyezzék vád alá 

Propper nagy zaj között fe- 
jezte be szavait. Az egységes 
párton álladóan tiltakoztak, a 
szocialisták viszont helyesel- 

tek. 

Fábián Béla sürgeti a népjó- 
léti miniszteriumban tavaly megin- 
dult vizsgálat lefolytatását. 
Ernszt Sándor miniszter ki: 
jelenti, hogy a vizsgálatot már be- 
fejezték és rövid idő mulva kihir- 
detik a fegyelmi biróság itéletét 
Ezzel a mélelőtti ülés véget ért. 

rroklamálta Jorgáék ellen. Ennek 

célja a lakosság elégedetlenségének 

kihasználásával és hangoztatásával a 

: - 

párt részére szimpátiákat szerezni - 

esetleges uj választások esetére. Tehát 

hare lesz a hétfőn összeülő parlament- A népmilitók relie 

t 

A Bethlen-kormány 



A köztisztviselők áldozati adóját uj ból 
megállapitják, a magántisztviselők adójái 

pedig felemelik 
rül. A magántisztviselők adó- Inégy helyett a jövőben hat, a négy- Az őszi parlamenti ülésszak ke- 

mény politikai harcok szinhelye 
lesz. A liberálisok és a nemzeti pa- 
rasztpárt, az ország két számottevő 
politikai csoportja, tegnap délelőtt 
ujabb értekezletet tartott és kör- 
vonalozta a kormánnyal szemben 
tanusitandó álláspontját. A libe- 

rális párt nem lesz ellenzéke a kor- 
mánynak, csak abban az esetben, 
ha a párt programjával ellentét- 
ben álló javaslatokat akarnak meg- 
szavaztatni. Ebben a kérdésben 
Duca álláspontja a döntő, aki 
szombaton este Temesváron át tér 
vissza Bukarestbe és vasárnap a 
liberálisok bizalmas értekezletén 
már elnököl. 

A nemzeti parasztpárt vezérei 
tegnap délelőtt Mihalacho-val 
bizalmas értekezletet tartottak. 

Mihalache hozzájárult ah- 

hoz, bogy a párt parlamenti 

csoportjának vezetését átve- 

gye, mert Maniu Gyula teg- 

nap közölte, hogy Badacsony- 
ban marad és nem megy a par- 

lament megnyitására Buka 
restbe. 

A nemzeti parasztpárt álláspontja 

a következő: 
Végletekig küzd, ha kell ob- 

strukcióval is azon törvények meg- 
váltóztatása ellen, amelyeket a 
nemzeti parasztpárti parlament al- 
kotott. Igy elsősorban a közigaz- 
gatási reform ellen harcolnak és a 

legélesebb obstruálásra készülnek. 

Ami a költségvetést, a mezőgazda- 

sági adósságok konvertálására irá- 

nyuló javaslatot és a többi gazda- 

sági jellegü törvényeket illeti, a 

nemzeti parasztpárt tárgyilagos 

kritikát kiván gyakorolni és ha a 

javaslatok helyesek, akkor meg is 

szavazzák. 
Argetoianu pénzügyminisz- 

ter különben elkészült a költ- 

ségvetési javaslattal és azt hét- 

főn benyujtiák a kamarában. 

A költségvetéssel egyidejüleg még 

A következő javaslatokat terjesztik 

a parlament elé: A banktörvény, a 

legfelső számvevőszék módositásá- 

ra vonatkozó javaslat, az 1931 évi 

költségvetési zárszámadások idejé- 

nek 1932 április elsejéig való meg- 

hosszabbitása, az állami tartozások 

rendezésére létesitendő autonom 

intézményeiről szóló javaslat, az 

ipari kötvények kibocsátására irá- 

nyuló javaslat, amelynek révén az 
ipari vállalatokat akarják teher- 
mentesiteni az állami tartozásoktól, 
a mezőgazdasági adósságok konver 
tálási javaslata, a szeszmonopolium 
bevezetésére irányuló és a fogyasz- 

tási adók módositására vonatkozó 

javaslat. Va ulószinü, hogy a fo- 

gyasztási adókat csökkentik, azon- 

kivül a költségvetéssel Kapcsolat 

ban a vámtörvény teljes reviziójá- 

ról szóló javaslat kerül szőnyegre. 
A köz- és magántisztviselők adó- 

jára vonatkozó javaslat is aktuális 
lesz. A pénzügyminiszteriumban 

ebben a kérdésben már döntöttek. 
A köztisztviselők adója vál- 

tozatlanul négy, illetve nyolc 

! százalék marad, eltekintenek; 

azonbaán a fizetési osztályokba 

vvaló sorolástól, ezzel szemben 

az áldozati adó uj alapokra ke 

ját emelik. 

Azok, akiknek fizetése a havi négy- 
ezer leien felüli 
az nyole helyett a jövőben 

ezer leit nem haladja meg, az eddisi ! 

fizetésüek pedig 

alékot fizetnek. ti 

Eddig ezerháromszáz jelentkező temesvári 
munkanélkülit irtak össze a megbizott 

tisztviselők 
A munkanélküliek összeirása na. 

ponta folyik a belvárosi tüzoltóto- 
rony földszinti helyiségében. Az 
össeirást hat munkanélküli tisztvi- 
selő végzi. November 2-tól, amikor 
a munkanélkülies összeirása meg- 
kezdődött, máig ezerháromszáz je 
lentkezőt irtak össze. Az összeirás 
alkalmával felvett adatok alapján 
bizottságok járják végig az összelrt 
munkanélküliek lakását és meggyő- 
ződnek a bemondott adatok helyes- 
ségéről. A bizottságok jelentései 
alapján Heim Ernő ár. városi ta- 
náesnok elnökletével minden hét 
hétfőjén és csütörtökén a város ve- 
zetősége a jótékony egyesületek 
elnökeinek bevonásával, valamint 
az egyes városrészek polgárságá- 
nak és a munkásság képviselőinek 
jelenlétében ülést tart, amelyen 

véglegesen igazolják azokat a mun- 
kanélkülieket, akiket felvesznek a 

segélyezendők lajstromába. Eddig 

százhetvenöt egyén ügyét birálták 
el és ezek közül száznegyvenet föl- 
vettek a listába, harmincegyet pe- 
dig elutasitottak. Ennek a száz- 
negyvennek még ezen a héten kiad- 
ják a munkanélküli igazolványt, 
amelynek alapján megkapja azokat 
az utalványokat, amelyekkel a ma- 
ga és általa eltartott családtagjai 
részére természetbeni élelmezési se- 
gélyt, vagy népkonyhai ebédet, to- 
vábbá tüzifát kap a várostól. Te- 
kintettel arra, hogy a munkanélkü- 
liek lajstromna időközben történő 
munkábalépések, vagy ujabb mun- 
kavesztések miatt állandóan válto- 
zásoknak van kitéve, a mostan fo- 
lyó összeirás befejezése után kisebb 
aparátussal tovább folytatják a lis- 
ta vezetését és ugyancsak heten- 
kint továbbra is ülésezik majd az 
igazoló és az utalványosztó bizott- 
ság. 
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Rossz menetrend, megbénilont forgalom és 
a tetejében még goromba kalauzok a 

villamoson 
Legutóbb komoly panasz formá- 

jában megirtuk, hogy a városi vil- 
lamosvasut uj menetrendje nem 
fejleszti, hanemi megbénitja a for- 

galmat és kerékkötője a zavartalan 
közlekedési feltételeenek. Az uj 

menetrend olya" ro. sz, hogy ezt a 
régi, tapasztalt kalauzok maguk is 
bevallják, amikor az utasok sürü 

panaszait hallják a fogyatékos köz- 
lekedés miatt. Azért még sem fog- 
ják a menetrendet hamarosan ala- 
pos revizió alá venni, mert Mik 

lósi Kornél igazgató nem az az 
ember, akit egy kettőre meg lehet- 
ne valamiről győzni. Elvégre a kö- 

zönség arra való, hogy a megálló- 
helyeken olykor tizenöt-husz per- 
ceket várjon, amig megfelelő kocsit 
kap. Lehet, de arra igazán nem 
való a fizető pellkam és arra még 
az igazgató sem kényszeritheti, 
hogy rendre eltürje e gynéhány ka- 
lauz goromba tudatlanságát. Ami- 
óta november elsejével a havi bér- a villamoskocsiról. 

letekkel való utazási jogosultságot 
kiterjesztették, ezt az igazgatóság 
olyan felületesen magyaráztatta 
meg a kalauzoknak, hogy ahány, 
annyiféleképpen értelmezi az uta- 
sokkal szemben - éppen nem min- 
dig előzékeny hangon - az uj ren- 
det. Sem kalauz, sem közönség még 
most sem tudja, hogy voltaképpen 
egy narancssárga, vagy zöld bérlet- 
lappal naponta hányszor és hol le- 
het átszállni. Hiszen igaz, van vi- 
dékről reánkerőszakolt olyan ka 
lauz, akinek ezt ugyis hiába ma- 
gyaráznák meg, mert értelmiségi 
foka erre alkalmatlanna teszi, de 
elvégre a többség mégsem ebből 
a kategoriából való. Egyes kalau- 
zok az uj rendre való hivatkozással 
odáig merészkednek tudatlanságuk- 
ban, hogy azt az utast, akinek bér- 
lete alapján tizenkétszeri napi fel- 
szállásra volna joga, a negyedik 
utazásnál nyers hangon letessékelik 

JE tette teg 

cserépkályhákat 

saját syártmanyatmat 

; ellényszernéleti megtekintés: 
H. Andrássyut i6. 

tempiommai szemben) 
Elvatlalók minden szakmába vágó uj és javhási munkát 

Turi György kályhászester. 

epecialiata 

ecat 

(a milleniuemi 

napelőtt este egy nőutassal a 26. 
számu Kkalaáuz. Hát ezt már nem 
köleles a közönség eltükhi! Gyatra 
menetrenddel folytatni az üzemet, 
eska motorok idegbántó nyeker- 
gésével kinőzhni az utasokat, a ko- 
esiféket ugy kezelni, 
másra bukdácsolnak az emberek, a 
kocsikat hamarább elinditani, - 
ezt mind lehet az adminisztráció 
és teehnika szégyenére, de 
báskodni, nagy hangon tudatlansá- 
got köpködni, utazó diákok fülét 
megráncigálni - ezt már nem lehet 
nem szabad. Ezt nem köteles eltür- 
ni az a közönség, amely elvégre 
mégis csak fentartja ezt a vállala- 
tot is. Az elmondottakat az intéz- 
mény prosperitásának megóvása 
érdekében a főpolgármester és a 
villamosvasut ügykezelését felül. 
biráló polgári bizottság figyelmébe 
ajánljuk 

A kolozsvári mentők 
sorsjátékának legujabb nyertesei 
Az alábbiakban közöljük a kolozs- 

vári Mentősorsjáték mos- 
tani nyolcadik osztályu huzása alkal- 
mável nyert sorsjegyek számát. 

100.000 leit nyert: 119767. 

25.000 leit nyert: 124187. 

5000 leit nyertek: 7794 13882 122065 

135969. 

500 leit nyertek: 770 3713 6952 12382 

18891 19270 19555 26604 26702 28294 31908 

33244 a42465 49671 53947 54789 60175 60206 

60983 6i402 65909 66019 68121 70840 77413 

78691 78926 84010 84976 85182 87688 sSo143 

92372 92426 92917 95052 102049 108319 

109235 110654 121036 121499 122054 122573 

1244150 137502 137709 142832 147089 149858. 

300 leit nyertek: 1011 1479 2695 2703 

4835 5026 5182 8841 11045 12403 14338 

15312 18361 19632 20013 22339 234100 24864 

2630 26535 27585 28309 28407 28771 31722 

32869 22870 33114 37617 39240 49430 40026 

40031 40696 40990 42050 42390 44155 44451 

44669 45386 46299 47206 49845 50881 

50952 51269 51299 51489 53909 54929 

55466 55527 56041 57809 59205 6 61726 

61772 63134 65255 70719 70875 74263 77722 

78764 81148 81334 82883 88259 92699 92886 

94873 95214 96405 97282 98832 106848 

108896 108950 110747 112358 113237 117780 

120481 120838 121605 121924 125116 125505 

126109 128208 135214 136190 142748 142850 

31251 50276. 

A nyertesek között az ország min- 

den részében lakó emberek szerepel- 

nek. Temesvárról Engel Irén 

nyert, ' Karánsebesről Pfeifer 

Bözsire mosolygott a szerencse, Lugo- 

Florinkás Aurél volt a 

boldog nyertes, a legszerencsésebb 

város ezuttal Arád. mert ott ezen a 

huzason N a g y Vilmosné, Sz a bó 
Juliska, Várkonyi fózsef és 

Farkas László sorsjegyei nyer- 

tek. A százezer leies nyereményt Ta- 

rasesenu Poinár krajovai lakos 
nyerte és az a körülmény amellett 
bizonyit, hogy az ókirályság is bekap- 

csolódott a kolozsvári mentők sors- 
játékába. A legközelebbi 

vember huszonkettedikén majd 

december hatodikán, huszadikán és 
január elsején lesznek huzások és ez- 

zel a mentők ujabbi sorsjátéka befeje- 
zést is nyert. A most követő négy 
huzáson tekintélyes nyeremények ke- 

rülnek ki sorsolásra. 

fa rai vigva, hásítva 
k 

50662 

54278 

son 

huzás no- 

lesz, 

tenet 
xszot 

briketet 
s egyéb lazelőnyágot eelutányó- 

stel ner Sanger 
tazelőanyagkeresked 
ózsetváros, ér *0. 

Telefon 10-12. Telefon 10-2 

hogy egy- 



Negyve amerikai hadi- 
hajó a kinai vizeken jár 
Nem mulik el nap, hogy Mand- ! 

zsuriából, ahol a japánok és ki- 

naiak néznek ádázul szemben egy- 
mással és ahol a háttérben ott 
gubbaszkodik titokban a kinaiakat 

segitő és a zavarosban halászni 
akaró orosz, ne érkeznének ujabb 

véres összecsapásokról hirek. Mai 

távirataink arról számolnak be, 
hogy Tiencsinben felujultak a 
harcok és egész éjjel szóltak a gép- 
fegyverek. Tiencsinben most már 

nemcsak a japánok és a kinaiak 
haárcolnak, hanem a kinai csőcselék 

J is harcol a kinai rendőrökkel. A 

japánok egyszerre öt fronton indi- 
á 

tottak támadásokat a kinaiak ellen. 
akik mindenütt veszteséggel voltak 
kénytelenek visszavonulni. Hjang- 

csainál a kinaiaknak hatszáz halott 
veszteségük volt. 

Pekingben a tiencsini események 
hire nagy nyugtalanságot okozott. 

A csőcselék tüntetőleg vonult vé- 

gig a városon, követelte a Japán 
elleni háborut, majd a japánok ál- 

tal lakott negyedekbe indult, ahol 
gyilkolt és pusztitott. Pekingben 

emiatt kihirdették az ostromállapo- 

tot. A kinai kormány még most is 

a Népszövetségtől várja a segitsé- 

get és sürgős táviratban négyezer 
nemzetközi rendőrt kért a mandzsu- 
ridi vasutvonal mentén a rend fen- 
tartására. 
Washingtoni jelentés szerint 

Hoover elnök és Stirison ál- 
lamtitkár tanácskoztak a mandzsu- 
ridi helyzetről, amelyet igen ko- 

molynak találnak. Az amerikai ha- 
jóhad negyven egysége parancsot 

kapott, hogy Tienesin alá vonuljon 

és ott szükség esetén az amerikai 
állampolgároknak védelmére le- 

gyen. Tiencsinben összesen négy- 
száz amerikai állampolgár él 

Angliában tegnap nyilt meg nagy 

nnepélyességgel az ujonnan meg- 
választott parlament, Az ünnepi 
megnyitást ősi szokás szerint a 
londok házában tartották. Ritka 

látványosságban nyilt részük a 
londoniaknak, akik ezt tudva nagy 
rajokban állották el a Bucking- 
ha m-palotától a lordok házába ve. 
zető utvonalat. 

A király, amint ez már év- 
századok óta minden uj parla- 
ment megnyitásakor történik, 
nyole fehér lótól vont nyitott 

diszhintóban haitatott a par- 
lament elé. 

A királyon rajta volt a nehéz 
aranyhimzésü és hermelinnel éki- 
tett királyi palást, a kezében ott 
volt a jogar, a fején pedig ragyo- 

gott az angol királyok gyémánt- 
ékes koronája. Mintha az ég is 

gyönyörködni akart volna a nagy 
pompában, az előző napi köd tel-! 
jesen eloszlott és a kék menybolt 
ról mosolyogva nézett alá a napp 

i 

A lordok házában ezalatt teljes 
számban összegyültek az uj kép- 
viselők és ott voltak a felsőház 

tagjai is. Valamennyien sötét ru- 
hában jelentek meg. Ott voltak a 
parlament nőtagjai is nyakig zárt 
fekete selyemruhában. Azt a pil- 

lanatot, amikor a király fogata a 
parlament elé érkezett, negyven 

Egyulővés adta tudtul az angol fő- 
város lakosainak. 

A király kiszállott a diszhin- 
tóból és kezet fogott a rája 
várakozó Macdonald miniszter- 
elnökkel, majd bevenult az 

ülésterembe. 

Előtte ment a főceremóniásmester, 

balján egy lépéssel hátrább Macdo 

nald, majd a királyi család tagjai 

következtek. 

Az ülésterembe belépő királyt 

tiszteletteljes felállással fogadták. 

Macdonaldi miniszterelnök azután 

fökérte a királyt, hogy olvassa föl
 

a trónbeszédet. A trónbeszéd ké
z- 

iratát a miniszterelnök ny uitotta 

DDe 

Zsat, zZs neg, Bonyva. 

Karpitos kellekek 
nagy választékban. 

tománok, 
sgybelétek 

legolcsóbb árbanmn. 

Buidosó Péter 

megnyitására 
át a királynak, aki tiszta hangon 
felolvasta a trónbeszédet. Ebben a 
gazdasági válságról és az ennek 
megszüntetésére szükséges intézke- 
désekről van szó. 

A trónbeszéd végül felhivj ja 

Nyolc fehér lótól vont diszhintóban indul! 
az angol király a parlament ünnepélyes 

az angol népet az együttmun- 
kálkodásra a kormánnyal. A 
trénbeszéd felolvasása után a 

király nagy ünnepi keret kö- 
zött távozott a parlamentből. 

A megnyitó ülés ezzel véget ér 

Huj -huj - hajrál kiáltás miatt az araoi 
sziguranca államellenes izgatás cirnérn 

eljárást inoitott 
Az aradi sportpályán kinos inci 

dens játszódott le. Az AAC espata 
mérkőzött az ATE csapatával. A 
két ellenfél egyformán játszott és a 
második félidő is vége felé járt, 
már, amikor a verseny állása még 
mindig csak 1:1 volt. A közönség, 

amelynek táborában mindkét csa- 

pat hivei voltak, türelmetlenül vár- 
ta, hogy melyik csapat fog győzni. 

végül sikerült az AAC csapatának 

a második gólt lőni és ezzel a győ- 
zelmet aratni. Az AAC csapata er- 
re nagy lelkesedésben töre ki és 
felhangzott a kiáltás: 

- Hiphip-hurrá! 

nem tetszett és többen ezt kiáltoz- 

ták a diákok felé: 

Néhány diák, aki az AAC druk- 
kere volt, az angol kiáltást magya- 
ros formára forditotta és igy lelke- 
sedett a győzelmen: 

í győződtek róla, 

Nem tudják, hogy ez állam- 
éllenes izgatási 
A két csoport között erre vitat- 

kozás fejlődött ki emiatt és a győz- 
tes csapat hivei, csak azért is, 
hogy fokozzák a vesztesek keserü- 
ségét, egyre kiáltozták a hujhuj- 
hajrát. Később a futballisták is és 

a közönség is hazamentek. 
Másnap az aradi szigurancához 

feljelentés érkezett, amely szerint a 
huj-hujhajrá kiáltás államellenes, 
irredenta és szigoru vizsgálatot 
kér. A sziguranca meg is inditotta 

a vizsgálatot, de bizonyára meg- 
hogy a bujhuj- 

hajrá se nem államellenes. se nerc 

nemzetellenes és az eljárást beszün 
- Huj-hujnhajrá! teti. 
Az ellentábornak ez éppenséggel : ; 

Bujdosó Péter eltünt a táncos sokaságból 
és nyomtalanul elbujdosott 

A temesvári rendőrséget rejté- 
lyes eltünés foglalkoztatja. Az el- 
tünést Bujdosó Juliánna, a bel- 
városi Józseftér 4. számu ház-ház- 
mesternője jelentette be, aki a 

rendőrségen elmondotta, hogy fia, 
Bujdosó Péter harmincegy éves 
iparos vasárnap délután eltávozott 
hazulról és azóta nyoma veszett. 

egyik barátjával, 
Varga János huszonhárom éves 
kovácssegéddel vasárnap délután 

az egyik belvárosi kiskorcsmába 
ment, ahol másfél liter bort ittak 
mag közösen A Belvárosból azután 

a józsefvárosi Eötvös-utcába indul- 
tak, ahol betértek a Rudmann- 
féle vendéglőbe. Itt táncmulatság 
volt és Bujdosó Péter, akinek az 
ital a fejébe szállt, esakhamar tán- 
colni kezdettt. A mulatságban ki- 

I melegedve, néhány pere mulva is- 

mét barátjához lépett, levetette a 
kiskabátját és ujra a forgatagba 
vetette magát. Varga János türel- 
mesen várakozott, de végül, is fel- 
tünt neki, hogy Bujdosó nincsen a 
táncolók között. Keresésére indult, 

de hiába kutatta fel a vendéglő 
összes helyiségeit, barátja sehol 
sem volt. Bujdosó Péter kabát és 
kalap nélkül észrevétlenül eltávo- 
zott a korcsmából és nyomtalanul 

eltüönt. A rendőrség megállapitott, 
hogy Bujdosó Péter az EHötvös- 
utcai kiskorcsmából még az Erzsé- 
betvárosba ment, ahol a Holló- 
utcában lakó egyik ismerős család- 
nál édesanyja után érdeklődött. 

távozott. A a Onnan is csakhamak 
rendőrség véleménye szerint, nem 
lehetetelen, hogy Bujdosó valahol sz 
vidéken tartózkodik. 

lakás kifosztása után a reblégyi 

keztében, csak a kulai járásban 

került jelöltjét diadalra vinni. 

megválasztott kép viselő Kr 

Szemérmellenül 
grasszálnak a betörők Temesvár 

területén 

Szemérmetlenül dolgoznak Te- 
mesvár területén a betörők. Csak 
tegnap számoltunk be két ékszer- 
rablásról, amelyet vakmerő tette- 
sek a József- és Erzsébetvárosban 
követtek el és máris ujabb betörés 

történt. Ezuttal a Gyárvárosban 

dolgoztak. A vakmerően garázdál- 
kodó rablók Wirth Ferene bizto- 

sitási ügynöknek az Uri-utca 24. 
számu házban levő lakásába hatol- 
tak be álkulcs segitségével, feltör 

ték a szekrényt és egy kis ébenfa- 

szekrényt, amelyben ékszereket és 

20.500 lei készpénzt őriztek, ma- 

gukkal vittek. A viz gálat megálla- 

pitotta, hogy a betörők rövid fél- 

óra alatt befejezték munkájukat és 

nyomtalanul eltüntek. Wirt Ferenc 

felesége ugyanis félórát tartózko- 

dott a szomszédos házban lakó nő- 

vérénél és a betörést ezalatt 
követ- 

tél el. A rendőrség meginditotta 
a 

nyomozást. 

Meg gyilk oljak 
egy öreg 9ekomól é 

agután a lakást lelu)tottá
k 

Az aradmegyei Seprős közsé
gben 

megdöbbentő gyilkosság tört
ént. A 

tőuton levő kuriájában ismeretlen 

tettesek meggyilkolták Csiky 

eAlekszandra földbirtokosnőt, m
ajó 

miután a lakást kirabolták, a but
or- 

zatot felgyujtották és azután ry
 

muk veszett. Késő este a község la
- 

kosai arra lettek figyelmesek, heg
y 

a Csiky-kuria ablakából lásgnyel
- 

vek törnek elő. A tüz oltására ösz
 

szesereglett embereknek borzaln
as 

látványban volt részük. A lángo
k- 

tól megvilágitott sz-bában, E Ebzvet
- 

lenül az ajtó mellett, hatalmas vér
 

tócsában, fején fekete kandő. el 

holtan találták a ház asszonyát a 

hatvan éves Csiky Alekszandrát, 

alát a rablók több baltacsapással 

öltek meg. 

A nyómózás megállapitot a, 1 egy 

a meggyikolt földbirtokos: 3 a dél 

utánt nem töltötte a lakásán Hz- 

alató behatoltak a akásba és ami- 

kot az uriasszony vi isszatért, hirte- 

leni fekete kendőt dobtak a fejére, 

majd baitacsapásokkal megőltez. A 

kosok petroleumrual leöntölték a 

butorokat és felgyurották. A tette: 

sek a helyzettel ismerős egyépek 1 

lehettek, mert a lezárt lakásból egy 

melléklépcsőn lesiettek a szuterén 

helyiségekbe és az ablakon keresz 

tül elmenekültek. 

A 3UGosSZLÁV VALASZTÁ 
sSOK. Jugoszláviában - miként je- 

lentettük - a parlamenti választá 

sok a kormány győzelmével vég- ; 

ződtek. A nagy ferror következté 

ben az ellenzék csak igen gyéren 

vett részt a választási küzdelem- 

ben. A jugoszláviai német kisebb- 

ség a Bácskának németlakta vidé- 

kén állitott fel jelölteket, azonban 

a kormány hallátlan terrorja köv
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örerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVAROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZÁM. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

avonta 80, negyedévre 246, fél- 

évre 450, évente 988 lei. - Kül- 

ftölére: havonta 110, negyedévre 

8g8, félévre 600, évente 1288 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

- 

Telefon: 

4.52, este 9 után 18 és 2-42. 

-0 

A szerkesztésért és kiadásért a 

öőszerkesztő felel. 

„Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomássa. 

gis g.e 

A brutális férj 
házasságát a legfelső biróság 

nem bontotta fel 
A budapesti legfelső biróság ér- 
dekes itéletet hozott az egyik váló- 
perben, amelyet egy jómódu buda- 
pesti uriasszony iuditott meg két 

év előtt a férje ellen. Az uriasszony 
keresetében elpanaszolta, hogy fér- 
je mindennap elver, éjszakánkint 

teljesen részegen kerül haza és ká- 
romlásaival türhetetlenné teszi a 
családi otthon békés és nyugodt le- 

vegőjét. Az egyik napon az asz- 
szony elkeseredésében gyermekei- 

vel együtt elment szulei lakására, 
de az após ujra kibékitette őket. 
A férj azonban nem javult meg, 
sőt egy izben az anyósát is elverte. 

A budapesti törvényszék és itélő- 
tábla a férj hibájából felbontotta a 
házasságot. A kuria most megvál- 

toztatta az alsóbb biróságok itéle- 
tét és az asszony keresetét elutasi- 
totta. A kuria véleménye szerint a 
férj valóban sulyosan megszegte a 
házastársi viszonyt, de az iratok 
tanusága szerint ezt később meg- 

bánta és feleségéhez intézett leve- 
leiben bocsánatért könyörög. A leg- 
felső biróság figyelme kiterjedt a 
házastársak egyéniségére és életvi- 
szonyaira és ezért a házasságot 
nem találta felbonthatónak. 

- 

- Furlugeanu prefektus aradi láto- 

E satása. Furlugeanu Oktávián 

megyei prefektus tegnap délben Arad- 

ra utazott, ahol tisztelgő látogatást 

tett Co msa Gergely dr. aradi gö- 

rög keleti pPüspöknél. A prefektus ez- 

auttai a püspöknek néhány Lét előtt 
tett látogatását adta vissza és ebédre 
a püspök vendége volt. 

- Uionnan kinevezett apátok 
miséje. A Pacha Ágost püspök 
által nemrég kinevezett uj apátok 
közül kettő: Wegling János 
kanonok és Mayer János ujaradi 

plébános megtartotta első apáti 
miséjét. Wegling János apátkano- 

nok Orczyfalván mondotta ezt a 
miséjét, ahol tizennyolc esztendőn 
keresztül mint plébános müködött. 
A misén nagyszámu közönség vett 

a község valamennyi katolikusá- 
nak részvétele mellett. Mindkét 
apáti misén számos környékbeli 
pap is részvett. 

[HOTEL CONTINENTA 

Az aranyitju beperelte volt szerelmesét 
és százezer pencő kóárteritest követel 

Budapesti társasági körökben s0- 
kat beszélnek arról a furcsa perről, 
amely a kártéritési perek mozgal- 
mas krónikájában példa nélkül áll. 
A keresetet egy fiatalember 
be, aki a tőzsdekonjunktura idején 
egy feltünően szég fiutal asszony- 
nyal ismerkedett meg. Az imeret- 
ség szerelemmáé mélyult el és a fia- 
talokat mindenütt együtt lehetett 
látni. Ezek az együttlétek igen 
költséges külsőségek között folytak 
le. A legelőkelőbb mulatókat, va- 
csorázóhetyeket keresték fel, szia 
házba jártak, majd hatalmas tura- 
autón külföldre mentek a szerel 
mesek. A költségeket természete- 
sen a fiatalember fedezte, amig 
vége nem lett a szerelemnek és a 
könnyen szerzett vagyonnak. 
ujdonsült tőzsdés éppen olyan 
gyorsan lett szegény ember, mint 
amilyen gyorsan meggazdagodott 
Most azután, amikor a hatalmas 

a költseges passziók ellenében 

adta 

- : 

Az 

vagyonból csupán tetemes adóssá 
gok maradtak hátra, a fiatalember 

elhatározta, hogy nagy szerelmének 
kamatjaiból fog megélni. Ezért 

! pert inditott a szép asszony ellen és 
keresetében előadja, hogy annak 
idején kedvező körülmények között 
megházasodhatott volna, de az el 

vált asszony állandóan azzal biz 
tatta, hogy feleségül fog menni 
hozzá. Ezért költötte a vagyont az 
asszonyra. A nagy költekezés mel- 
lett ugylátszik óvatos is volt, mert 
minden fillért feljegyzett és a fel- 

jegyzéseket most becsatolta a kere- 

sethez. Az aranyifju százezer per 
gő kártéritést követel a elvált 

asszonytól, aki nem lett a felesége. 
A pert arra alapozza, hogy házas- 

sági eshetőségei csökkentek az éve- 
ken át tartó barátság miatt. A bu- 

dapesti törvényszék már a tárgya 
ást is kitüzte ebben a furcsa per- 
' ben. 

- A miniszter aradi választó. kö. 

zött. 

velésügyi miniszter, 

Jonesecu-Sisesti földmü- 

aki Arad kér- 

viselője, tegnap Aradra utazott, ahova 

ma reggel érkezik meg. A hatósagok 

a minisztert ünnepélyes fogadtatás 

ban részesitik. 

- Zsombolyai gazda halála. Zsom- 

bolyán S c hütz Miklós gazdálkodó 

hatvannmégy éves korában meghalt. Az 

elhunytat, 

községnek, felesége, 

Erzsébet, továbbá Miklós, 

Péter fiai, valamint kiteriedt rokon- 

Nagy részvét mellett 

nyuga- 
ság gyászolja. 

Zsombolyán helyezték örök 

lomra. 

- Kinos feltünést keltő jegyzék. A 

francia külügyminiszterium jegyzéket 
intézett a Vatikánhoz, amelyben tiltaz 

kozik az ellen, hogy a franciaországi 

katolikus lelkészek beleavatkoztak a 

néhány hét előtt lefolyt franciaországi 

községi választásokba. A francia kül 

ügyminiszterium megtorlással fenye 

getőzik arra az esetre, ha a papság 
még egyszer beleavatkozik a politi- 

kába. A jegyzék nemcsak a Vatikán- 

nál, hanem francia katolikus körök- 

ben is kinos feltünést keltett és kiván- 

csian várják a fejleményeket. 

BUDAPESTEN 
VII., Dohány-u. 42. 
170 szoba. Hideg - meleg fo- 
lyóviz. Központi fütés - első- 

rangu berendezés. 
Olcsó árak 

Autobusz és villamosközlekedés min- 
den irányban. 

- Meglopták a tulzsufolt villamo- 
son. Vakmerő lopás történt tegnap a 
tulzsufolt villamoson. G e ra Mátyás, 
a Bozsák Mihály és Fia cég alkal- 
mazottjia, a Nemzeti Bank pénztárá- 
ban huszonötezer leit vett fel és a 
pénzt aktatáskájába helyezte, majd 
villamosra szállt. Amikor otthon az 
irodában a pénzt le akarta számolni, 
legnagyobb megdöbbenésre megálla- 
pitotta, hogy a pénzt utközben ellop- 
ták. Gera ekkor eszmélt rá, hogy a 
villamoson a nagy tolongásban egy 
barna felöltős, meglehetősen jól öltö- 
zött férfi furakodott a közelébe, előtte 
helyezkedett el és gyakran lehajolt. 
Gera állva tette meg az utat és a vak- 
merő tolvaj eközben a gyakori haj- 
longással kiemelte a pénzt az akta- 
táskából. ? 2 

aki ismert polgára volt a 

született Franz 

János és 

mykzeria 

FIATAL SZINÉSZNŐ TRAGI 
KUS HALÁLA. Madarassy- 
B eck Tessa bárónő néhány hónap 
előtt a szini pályára lépett és szép 
sikereket aratott a Belvárosi Szin- 
házban. A bárónő - mint Buda- 
pestről jelentik - néhány nap 
előtt vörhenyben megbetegedett és 
állapota oly hirtelen rosszabbodott, 
hogy tegnap délben meghalt. 

Verekedés a szinházban. A mad. 
ridi nemzeti szinházban bemutatták 
Ayala spanyol irónak nj darab, 
ját, amely tendenciája a jezsniták el- 

Az előadás előtt négyszáz 
fiatalember gyülekezett a szinház előtt 
és tiltakozott a szindarab előadása 
ellen. Az előadás azonban mégis meg. 
kezdődött és javában folyt, amikor 
több száz főnyi katolikus érzelmü la- 
kosság nagy füttykoncertet rendezett 
és negyedórán keresztül megakasz; 

totta az előadás folytatását. A republi- 

kánus ifjuság erre a katolikus pár- 

tiak ellen fordult és nagy verekedés 

támadt, amelynek csak a rendőrség 
közbelépése vetett véget. A verekedők 

len szól. 

szétromboltak. 

- A Magyar Nőegyesület vezetősége 

meghivja összes tagjait ma, e hó 11-én, 

szerdán öt órakor a Magyar Házban 

tartandó gyülésre. 

A növények élete, haszna és ter- 
mészetrajza. A növények élőlények. 
Életük érdekes és tanulságos, de 
hasznos is, mert egyrészt a növé- 
nyekből táplálkozunk, másrészt 
azok az embernek haszunot szerez- 
nek. Dr. Cserey Adolf tanárnak 
„A növények természetrajza? c. 
könyve 130 oldalon rendkivül 
képpel és ábrával 40.- leiért kap- 
ható Lepagenál, Kolozsvár. A 
könyv kiegészitője dr. Cserey „Nö- 
vénytani kifejezések", amely 125 ol- 
dalon egy kis növénytani lexikont 
tartalmaz, ugyancsak számos ábrá- 
val. A két könyv együtt 50.- lei. 
Kérje utánvéttel, vagy küldje be 
bélyegben Lepagenak Kolozsvár és 
portómentesen kapja meg. Kérje 
az árleszállitások nagy jegyzékét 
Lepagetól. 
- A kártyaklubok ellen. A ma 

gyar belügyminiszter hadat üzent 
a különböző kluboknak,. amelyek- 
ben állandóan folyik a kártyázás. 
Tegnap kártyázás miatt bezárták a 
Filmegyesület-klubot és eljárást 

inditottak más öt klub ellen is Sem- 
miféle uj klub alapitására nem ad- 
nak engedélyt. 

számos páholyt és zsöllyét teljesen 

sok 

1931 NOVEMBER i2. 

Aiemesvári Magyar 
Leányegylet 

november hó 22-én 
d. e. 11 órakor a Magyar Ház disz- 

termében tartandó 
e 

jótékonycélu ma- 
ez e 

tinéjának müsora: 
1. Megnyitő beszédet mond: 
„A szocialis munka Szent Er- 
zsébet szellemében" cimen: 

Páter László. 
2. Chopin: Scherzo cisz moll. 
Zongorán előadja: 

Mayer Izabella 
zongoramüvésznő. 

3. „A jótékonyság joga" cimen 
előadást tart: 

Markovits Rodion. 
4. Népdalokat énekel: 

Artner Alice. 
5 Mécs Lászó: „A szegény 
emberek'. Szavalia: 

Darnay Margit. 
6. Brandeis hegedüjátéka. 

A Hamburg-Amerika Linie 

gyors hajóival rendes járatokat tart 
fenn a következő helyekre: 

Északamerika és Kanada, 
Délamerika 

(Argentina, Urogusy, stb). 

KRözépamerika 
(Kolumbia, Venezuela). 

fTengeri szórakozóutak: 
1932-es i) gkörüli ut, Földközi ten 
geri és keleti utazások, USA-tanul- 
mányutak a „Resolute" és „Oceana" 

lukszushajókkal. 
Felvilágositással szolgál és prospek- 

tust küld: 

Hamburg-Amerika Lmnie S. A. R. 
Timisoara, Str. Mercy 2. 
Bukarest, Cernauti, Éluj. 

5 
kedvezmény az osztrák szövet- 

ségi vonatokon 

Semumaering, Haimn- 
feld, Gutenstein 

Wachau, Mariazell 
és a többi világhirü téli sport- 
és üdülőhelyre. Akárhányszor 
igénybe vehető ez az utazási 
kedvezmény kirándulásokra a 
Schneebergbahnon 

az összes téli sporthelyekre. 

Ingyem 
vizurra 

mert azt dijmentesen a határon 
ad ák meg. 

28, 
kedvezmény a bécsi autobuszokon 

és valamennyi 
hangversenyre 

30. 
kedvezmény az összes képzőmü- 

vészetl kiállitásokra. 

15. 
kedvezmény a legelőkelőbb szál- 

lodákban és pensiókban 

modern, kényelmesen berendezett és 

maár mosfífebr. 201g 

Ezen kedvezmények igénybe ve- 
hetők azon jegyfüzet ellenében, 

mely 200 leiért a 

3 



IDŐJÁRAS. A metcorológiai inté- 

et ielenti: További enyhe időjárás 

várható élénk szelekkel és megujuló 

Mertens Ferenc temetése. Tegnap 
lután ment végbe nagy részvét mel- 

t Mertens Ferenc épitész te- 

metésc. A józsefvárosi Bega baisor ő. 

m alatti gyászháznál, ahol a gyá- 

oló közönség igen nagy számban je- 

ent meg, Metzger Márton dr. 

róénostplébános szentelte be a kopor- 

ét és a gyászmenettel együtt elkisér- 

1 az! a Hunyadi-hidig. Ott a Belvá- 
Tos kezdeténél Ferch Mátyás avpát- 

anonok fogadta a halottat és a hel- 

irosi temetőbe kisénte, ahoi 

wyt épitészt örök nyugalomra Ee- 

ezték. A temetésen a temesvári mér- 

ökök testületileg vettek részt. 

az el- 

A Fauna kisállattenyésztő egye- 

sület baromfi, galamb, éneklő és disz- 

mnadár, fácán és nyulkiállitása novem- 
ber 14 én nyilik meg a temesvari tü- 

vérkaszárnya fedett lovardájában és 

három napon keresztül marad nyitva. 

A kiállitást nagy érdeklődés előzi 

meg. mert az idei kiállitáson jó állat 
lig marad dij nélkül. A Fauna nagy- 

diján, egy eredeti COnemat-keltetőgé- 

ren kivül számos értékes dij bizto- 

itja a kiállitás sikerét. A kiállitás 

mragy anyagának birálatát Trüten- 

bach dr., az európai hirü verseny- 

pbiró. a németek egyik legnagyobb 

vaktekintélye személyesen végzi. 

Hajószentelés Őteleken. Ő- 
telek községben nagy ünnepség ke- 
retében szentelték föl hat hajós- 
eazdának Rózsi nevü hajóját. A 
hajó tulajdonosai Korsós Jó- 
zsef, Nagy János, Fa Pál, Sza- 
bó Pál, Marcsinkov Ferenc és 
FErieg János. A hajó Őtelek és 
Temesvár között fog közlekedni és 

a személy és teherforgalom lebo- 

nyolitására szolgál. Délután öt 
órakor a közönség a templomban 

gyülekezett, majd onnan a Begáu 

levő hajóhoz vonult, amelyet F ar- 

kas János plébános fölszentelt. 

Utána balénszki Demkó Gézáné 

földbirtokosnő mint a hajó kereszt- 

anyja az első szöget verte be a hajó 

névtáblájába. Este a Lőbl-féle ven- 
déglőben vacsora volt, amelyen 

Farkas János szivhezszóló beszédet 

Az elegáns hölgy csak 

„Adesgo'" 
harisnyát visel, mert simulékony, 

tartós és olcsó. 
Gyártási hibákért szavatolunk! 

Hölgyeim győződjenek meg! 

Wiliam Weisz « Fiul 
(öffler.palota 

Kötöttára különlegességek. 

Anyakönyvi hirek. Szuülettek 

Kirch Emma. Katona Juliánna és 

Kiefer Erik. Meghaltak: Celsinger 

János 66. Tóth Mária 78 és Weisz 

vörgy 3 éves korában. 

Felmentett gázoló soffőr. 

Jana János oravicai soffőr heti- 
vásár alkalmával 1930 junius hete- 

dikén halálra gázolta autójával 
Matyoni Anna negyvenhat éves 

sszonyt. A soffőr ellen megindult 
eljárás, azonban az oravicai tör- 
nyszék felmentette. Felebbezés 

a temesvári tábla elé ke 
z ügy, ahol Radulescu 
dr. védő beigazolta, hogy 

s betartotta a hajtási 
rokat és a szerencsétlen 

áért felelősség nem 
ábla a fementést meg- 

Vörös álarcos banditák be hato Itak egy 
latermelő lakásába és az egész családot 

borzalmasan megkinozták 
Bukovinában ismét felütötte fe- 

jét a betyárvilág. Theodorovi- 
ci hirhedt banditavezér letartózta 
tása után ujabb banda tünt fel, 
amely tegnap éjjel megdöbbentő 

rablótámadást követett el. Frán- 
kel fatermelő, aki Plucavat, Cser- 
novic melletti községben lakik, két 
nap előtt három millió leit vett fel 
a Banca Romaneasca csernovici 
fiókjánál. A banditák erről tudo- 
mást szerezhettek, mert az éjjeli 
órákban revolverrel és fegyverek- 
kel ellátott hat vörös álarcos ban- 
dita behatolt Fránkel házába. 
Kettő a kapu mellett őrt állott, a 
többi négy pedig a lakásba rontott. 
A család tizenöt éves cselédleányá- 
nak sikerült a házból kiosonni, a 

családot azonban a banditák együtt 
találták. A bandavezér rákiáltott 

a remegő Fránkelre: 

- Add ide azt a három millió 
leit, amelyet a bankban felvettél és 
akkor semmi bántódásod sem lesz. 

- A pénz nincsen nálam, azt 
nyomban Csernovicban kifizettem 
= volt Fránkel válasza. 

- Nem igaz, ezért meglakolsz - 

hangzott a banditák részéről. 

Erre nekiestek Fránkelnek, a 
feleségének és a négy gyermeknek 

és mindannyiukat megkinozták.. 
A szájukat betömték, a kezüket 
hátrakötözték, az egyik tizenhat 
éves fiut, aki védekezni akart, a 
padlóra fektették és a hátán tán- 
coltak ugy, hogy a szerencsétlen 
gyermek sérüléseibe belehalt, mig 
a másik fiut annyira megkinozták, 

- 

hogy agonizálva kellett kórházba ] 

szállitani. A banditák ezt az in- 
kviziciót addig folytatták, amig 
valamennyien elvesztették eszméle- 
tüket. Ekkor a lakás kifosztásához 
láttak. A berendezést felforgatták, 
a szekrényeket felturták, minde- 
nütt a három milió leit keresték, 
de nem találták. Végül is azokkal 
az értéktárgyakkal kellett meg 
elégedniök, amelyeket a lakásban 
találtak. A rablók körülbelül hat- 
százezer lei értékü holmit vittek 
magukkal és azután elmenekültek. 
A cselédleány nem mert segitség- 
ért szaladni és csak a rablók távo- 
zása után bujt elő rejtekhelyéből, 
beszaladt a lakásba, majd értesi- 
tette a csendőrséget. A banditák- 
nak ezideig nem sikerült nyomukra 
akadnii 

-o- 

oit lengyel légionisták figyel- 

mébe. Mindazokat, akik 1911-19i8. 

vagy pedig 1919-1923. években a len- 

gyei hadseregben, illetve a lengyel 

légióban szolgáltak, felkéri Poputh 

Árpád Miklós, hogy saját érdekükben 

levélileg jelentkezzenek Mi kléssi 

Ferdinánd Leónál, a Lengyel Légio- 

nistak Ugyesületének elnökéné!, Buda- 
pest, X. ker., Szabóky-u. 58. sz. Irják 

meg továbbá életrajzi adataikat. küld- 

jék be két kis fényképüket, pontos 

eimüket, foglalkozásukat és a légió- 

ban volt beosztásukra vonatkozó ok- 

mányaikat. 

leszállitott árak mellett 
a legolcsóbban vásárol szövete- 
ket és hozzávalókat a Bánság 

legnagyobb és legrégibb 
szaküzletében 

ADG 2 SCHEIEI 
Temesvár-Belváros, Szt. György-tér, 

rom. kath. püspöki palota. 

- Megölte az alkohol. Kisodán a 

lakásán holtan találtaák Mészáros 

Gyela negyvenkilenc éves napszámost, 

aki iszákosságáról volt hirhedt a köz- 

ségben. Az orvosi vizsgálat megálla- 

pitása szerint a részeges férfi halá- 

lát szivszélhüdés okozta. 

* FELHIVÁS HATRALÉKOS ELŐ. 

FIZETŐINKHÖZ. Felkérjük mind- 

azon előfizetőinket, akik az előfizetési 

diijal hátralékban vannak, hogy a 

hátralékot mielőbb rendezni szivesked- 

ienek, mert ellenkező esetben kényte- 

lenek leszünk a lap további küldését 

beszüntetni és követelésünket érvé.- 

nyesiteni. 

- A bánsági iskolák ellenőrzése. A 
hivatalos lap közli, hogy a közoktatás- 

ügyi miniszterium a Bánság terüle- 

tére miniszteri felügyelőket nevezett 

ki, akiknek hatáskörébe a közép- és 
szakiskolák ellenőrzése tartozik. A 

bánsági megyék fiu-középiskoláinak 

miniszteri felügyelőjévé Ma rines- 

eu Pétert nevezték ki, aki ezenkivül 

Arad és Hunyad, valamint még öt 

ókirályságbeli megyében végzi az el- 

lenőrzést.t A női középiskolák fel- 

ügyelőie Costin Lucia lett. mig 

a szakiskolák felügyeletével Ste- 

rian János mérnököt bizták meg. 

Pteanu Sándor dr. lugosi gim- 

náziumi igazgató a kisebbségi közép- 

iskolákat ellenőrzi. 

- Megbuktak a 

BElum Sebestyén, Wild Péter, 

Jungbluth Sándor zsombolyai 

községi tisztviselők, Li ng er János 
billédi községi segédjegyző és Kö- 

nig Béla perjámosi községi tiszt- 

viselő ellenük inditott fegyelmi ügy- 

ből kifolyólag román vizsgára lettek 

kötelezve. A vizsgát a temesvári tör- 

vényszék mellett müködő bizottság 

előtt tették le és tegnap azt a közlést 

kapták, hogy Wild Péter kivételével 

valamennyien megbuktak. A rosszul 

sikerült vizsga következménye az lesz, 

hogy mindannyit a szolgálatból el- 

Pocsátják: 
* Mesék az irógépről. A Magyar 

Párt rónáci tagozatának mükedvelői 

e hó 14-én, szombaton este kilenc órai 

kezdettel az Ujvári (volt Lein-féle) 

vendéglőben közkivánatra előadják a 

Mesék az irógépről cimü háromfelvo- 

násos operettet. Előadás után tánc. 

Helyárak 20 és 15 lei. 

- Vádat kovácsol a fantázia. 
Fantasztikus rágalommal illették a 
lugosi szegények temetőjének őrét. 
Azt suttogták ugyanis, hogy a te- 
metőőr a sirból kiásott hullákkal 
eteti a sertéseit. Ez a vád hamaro- 

san elterjedt és az a körülmény, 

hogy a temetőőr egyben mészáros 

is, aki sertéskerekedéssel foglalko 

zik, a gyanusitást még jobban alá- 

támasztottaa Amikor a lehetetlen 

rágalomról a temetőőr tudomást 

szerzett, önmaga kért vizsgálatot. 

A vizsgálat a rágalmakkal szemben 

tisztázta, mert a vád csak a feliz- 

gatott fantáziákban élt. 

Budapesti ügyvéd halálos bal- 

esete. Budapestről jelentik, hogy a 

megyeri uton egy motorkerékpár 

összeütközött egy autóval. A mo 

torkerékpáron Schmidt István 

dr. ügyvéd és az árodakisasszonya 

ültek. Az autóban ülőknek nem tör- 

tént semmi bajuk és az autó is 

alig rongálódott meg. Ezzel szem- 

ben a motorkerékpár teljesen el- 

pusztult. Schmidt ügyvéd azonnal 

nyelvvizsgán. 

meghalt, irodakisasszonyát haldo- 

kolva kóőrházba szállitották. 

Sechmidt István dr. ügyvédnek teg- 

nap délelőtt Vácott lett volna tár- 

gyalása és motorkerékpáron indult 

oda. Magával vitte az irodakisasz- 

szonyát is, akinek a váci telek- 

könyvi hivatalban különböző ada- 
tokat kellett volna kiirnia. 

nhozni és ebben az ügyben ezen 
ten még további 

GRÁNÁTTAL KELETT ÁAR- 
TALMATLANNÁ TENNI. Neu- 

hausen németországi faluban Buch- 
ler Mihály gazdálkodó agyonlőtte 

a végrehajtót, mert az istállójából 
ki akarta vezetni a lefoglalt tehe- 
net. A gyilkosság után elharrikadi- 
rozta magát és az elfogatására ér- 
kezett csendőrökkel valóságos tüz- 
harcot folytatott. Egy csendőr ké- 

zigránátot dobott az udvarra és a 
gránát szilánkjai megsebesitették 

a gazdálkodót, akit csak igy sike 

rült lefogni. 

- A felrobbant dinamit megölt 
tizenöt munkást. A németországi 

Hauenstein kőbányájában dinamit- 
tal robbantottak. Az egyik dinami: 
töltény hamarább robbant, mielőtt 
a munkásoknak sikerült elmenekül- 

ni. A robbanás folytán a hegyből 
rengeteg szikla vált le, amely a 

munkásokat maga alá temette. Ti- 
zenöt munkást holtan, igen sokat 
pedig sebesülten vették ki a kövek 
alól. 

- Kisiklott gyorsvonat. Prágá- 
ből jelentik, hogy Olmütz és Bre- 
rau között a gyorsvonat ismeretlen 
okból kisiklott. A szerencsétlenség- 
nek nyolc sulyos sebesültje van. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák. 
ollók, hajvágógépek, zsebkések elő- 

nyösen vásárolhatók. 

TEJNOR FERENC és Tsa 
köszörüsnélél 

Temesvár,-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel.5-61 

- Béke a tüzoltóság két táborában. 

Grofsorean Kornél dr. főpol- 

gármester - mint azt már jelentet- 

tük - célul tüzte ki a hivatásos és az 

önkéntes tüzoltóságok együttmüködé- 
sének megteremtését. A főpolgármes- 

ter azt tervezi, hogy a tüzoltóság tel- 
jesen katonai alapon müködjék. A hi- 

vatásos tüzoltóság volna a tényleges, 
az önkéntes tüzoltóság pedig a tarta- 

lékos csapat. A tartalékosok bizonyos 
mértékben a napi őrségben is részt- 

vennének, azonkivül a tüzesetekhez is 

kivonulnának. A tüzoltóság egy pa- 
rancsnok vezetése alatt müködnék. A 

tüzoltósági felszereléseket ezentul a 
tüzoltók közösen használnák. A tüz- 
oltóságok együttmüködését a főpol- 

gármester ezen az alapon akarja létre- 



- Bizottsági ülés. A városi vágó- 
ei- hid, fuvartelep és surandfürdő üg 

nek ellenőrzésére kiküldött bizottság 
csütörtökön, november 12-én este hat 

órakor a 
ülést tart. 

- Jótékonyecélu teadélután. A temes 

vári görög katolikus román hölgyek 

Szent Mária Egyesülete november 

tizennegyedikén, szombaton délután öl 
órakor a Tiszti Kaszinó 

tánccal egybekötött teadélutánt 1en- 

dez. A délután sikere érdekében dr. 

Bosgdan Antalné vezetése mellett 

hölgybizottság buzgólkodik. A tiszta 

jövedelem jótékony célokat szolgál. 

- Napközi gyermekotthon a Besse- 
nyevy-telepen. A katolikus 

egyesület legközelebb a Bessenyey te- 

lepen napközi gyermekotthont állit 

fel. Ennek az a célja, hogy a szegény 

családok gyermekei napközben. amig 

szülőik munkában vannak, meleg ott- 

hont és eondozást nyerjenek. A nap- 

közi gyermekotthon céliaira Makra 

Sándor szabómester, a BPessenyey-te- 

lepi katolikus hitközség elnöke, telie: 

városháza nagytermében 

termieiben 

munkás- 

sen ingyenesen két szobából és kony 

A 

gyermeketthon előkészületei 

hából álló lakást ajánlott föl 

közi 

1ap- 

fo- 

lyamatban vannak és remélik, hogy 

a megnyitás már legközelebb megtör- 

énhetik. A katolikus munkásegyesü- 

let Ujkiscdán hasonló 

mekotthont akar létesiteni. 

nz ebedlőbutor, 
amit Ön keres divatos kivitel 
legiobb minőség legolcsóbb 

áron csak 

napközi gyer- 

Temesvárc, II. Távirda-u19 Tel. c0. 

"A DELI HIRLAP BUDAPESIE 
Ellandóaa olvasható a dunaparti Bris 

tol ssállods halljában. 1 

eA femesvári Katolikus Munhás- 
egyesület, amely nemrég tartotta meg 

alakulo közgyülését, táviratiiag fejez- 

te ki hódolatát XI. Pius 

Pacaelli biboros-államti 

válaszolt a 

ának. 

nOs 

A 

örömét 

távirati üdvözlésre. 

pápa - mondja a válasz 

fejezi ki a temesvári katolikus mun 
kásság tiszteletnyilvánitásáért 

egyesületre az Isten felvilágositó ke 

gyelmét kéri, ezenkivül az egyesület 

valamennyi tagjának szivbeli apostoli , 

áldását küldi. 

e Glesó utazás vizamkedvezménnyel 
Eudapestre. A Dunaszövetség moz 
valmat inditott, amelynek a .Nézzétek 
meg Budapestet ősszel nevet adta 

Hogy az akcióban való részvételt mi- 
vél szélesebb rétegeknek lehetővé 
Tegye, kieszközölte, hogy a Romániá 
Ből érkező utasok a magyar vasuta- 
ken november hónap 15-ig bár- 
mikor utólagos vizammal utazhassa- 
aak Budapestre, ahol a vizumot 33 
száralék kedvezménnyel kapják meg 
a szövetség igazolványával, amely 
38 leilért lapunk kiadóhivatalában 
vapbható. Kedvezmény van a vasuta- 
kon is, még pedig ugy a gyors-, mint 
a személyvonatokon. Az első és máso- 
dik osztályban a közvetlen ala- 
eonyabb kocsiosztályra váltott egész 
legesel, a harmadik osztályban pedig 
másodosztályu féljeggyel lehet utazni 
Az ezen kedvezményre jogositó iga- 
solványok szintén lapunk kiadóhiva- 
talában kaphatók. A gyorsvonati iga: 
solvány ára 120 lei, a személyvonatra 

érvényes igazolvány ára pedig 60 lei. 
Ugy a vasuti, mint a vizumigazol- 
ványok külön is kaphatók. Bármely 
igazolványt szivesen küld vidékre 
aténvéttel is a Déli Hirlap kiadó- 
Mívatala (Temesvár, Szentgyörgy-tér 
4.)-A pénz előzetes beküldése esetén 

Eérünk husz leit mellékelni postakölt- 
77 

vár, Circ. I, Str. Eugen de Savoya 

szintén 200 drb. ipari készitmény ke- 

ben. Havas Mihály, a Pacsirtamező 

nmnek kedvene étterme lett, most meg- 

nyitotta az ujonnan átalakitott modern 

ma 

A hajlékt alanok éjszakai szállását bizto- 

sűja a város az éjjeli menedékhely 
December elsején a városi nép- 

konyhákkal egyidejüleg egy uj vá- 
rosi népjóléti intézmény is meg- 
kezdi müködését. Az uj intézmény 
ilyen Temesvárott még nem mi- 
ködött - az éjjeli menedékhely 
lesz. A városnak az éjjeli menedék- 
hellyel nemcsak az a célja, hogy a 
hajléktalanokat éjszakai szálláshoz 
juttassa, hanem az is, hogy olcsó 
alvóhelyet biztositson azoknak is, 
akik bár keresnek, de a keresetük 
minimális és arra sem elég, hogy 
ágyrajárók legyenek. Az ágyrajá- 
rók napi tizenöt-husz leit fizetnek, 
ami havi négyszázötven-hatszáz lei- 
nek felel meg, ami egyszerü nap- 
számosoknál, vagy munkásnőknóél 
igen nagy esszeget jelent. 
Az éjjeli menedékhelyet a 
város éppen azért ugy tervezi, 

a
 a
.
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kapnak reggelire. 
dékhely céljaira valamely megfele- 
lóő városi épületet fognak átalakita- 

felállitásával 
lakókat azoktól, akik hajlékta- 
lanul járnak-kelnek az utcákon 
és igy testi tisztaságukra nem 

képesek kellő gondot forditani. 
Ugyancsak elkülönitik mindkét 
osztályon a férfiakat és a nőket is. 
Ezenkivül külön hálóhelyiségekről 

gondoskodnak majd a kiskoru 

gyermekek részére is. Az éjjeli me- 
nedékhely lakói részére tiszta 
ágyat nyujt, amely megfelelő pihe- 

nőhelyül szolgál. Az éjjei menedék- 
helyen lesz kádfürdő és zuhany, 
hogy az ott megszállók kellően tisz- 

tálkodhassanak, reggel pedig távo- 

zás előtt teát, vagy rántott levest 

Az éjjeli mene- 

ni olyképpen, hogy abban lesznek 
nagyobb közös termek, a fizető 
hálóvendégek részére pedig lesznek 

éjszakánkint 

kisebb termek is, ahol kettesével 
hármasával szállásolják el majd 
azokat, akik állandó látogatói lesz- 

nek az éjjeli menedékhelynek. 
Este hét óra előtt senki nem 

teheti be lábát az éjjeli mene- 

dékhelyre, reggel hat órakor 

van a felkelés, hét órakor pedig 
mindenkinek távoznia kell az 
épületből, hogy abban megkez- 
dődhessék a takaritás. 

Délelőtt kilenc órától este öt óráig 

azonban a menedékhely egyik ter- 
me nyitva lesz és a hajléktalanok 
nak ingyenes melegedő helyül fog 

szolgálni. Az éjjeli menedékhelyen 

százhusz személy 
nyerhet elhelyezést. Azoktól, akik 

: 

3 

a hálóhelyért fizetnek, a város na- 
pi öt leit szed és ebben benne lesz a 
fürdőhasználat és a reggeli dija is. 

hogy abban elkülöniti a fizető o 

- Az ipari munkaadók szindikátu- - Miloia muzeumigazgató előadása él di é sának ötödik és egyuttal utolsó rész- Avadon. Miloia Joachim dr. a R 
leges huzása 1931. évi november hó a- 
15 én. vasárnap délelőtt 10 órakor lesz 
a szindikátus nagytermében, Temes- 

Nr. 20. szám alatt. Ezen alkalommal 

rül kisorsolásra. Főnyeremény egy 

Buic-autó és egy Continental irógép. 

* Télikert a Pacsirtamező vendéglő- 

agilis tulajdonosa. aki nyáron vette át 
a Pacsirtamező vezetését és vezetése 
alatt a vendéglő Temesvár közönségé 

télikertet. Kitünő ételek, elsőrendü 

italok, pompás zene biztositják a kel- 

emes szórakozást a Pacsirtamező téli- 
kertjében. 

aki 

temesvári muzeunm tudós igazgatója, 

égészeti kutatásaival szakkö 
ben kitünő nevet szerzett magának 

Aradon mint előadó aratott megárde 

K 

melt sikert, Miloia Joachim dr. 3z 

aradi Kulturpalotában vetitett képek 

kiséretében a renaissance festészetről 

beszélt. Előadását a nagyszámu közön 

ség meleg elismerésben részesitetie: 

- Hamis husz leies érepénz van 

forgalomban. A rendőrségnek tudo- 

mására jutott, hogy Temesvárott ha- 

mis husz leiesek kerültek forgalomba. 

A hamisitvány azonban könnyen fel 

1lsemerhető, mert rajza elmosódot, dut 

va munka, mig csengése élesebb min! 

a törvényes érepénzé. A pénzhamisi- 

tók ieleplezesére meginditották a nyo- 

mozást. 

Primaria Municipiului Timisoara. 
No. II. 459095. 

Publicafiune 
Primaria Municipiului Timisoara aduce la cunostinta Onor. 

Public ca Regulamentul nou ai pietelor a intrat in vigoare cu ziua 
de azi. 

Acest Regulament urmareste scopul de a mentine ordinea pe 
piete si a introduce un sistenm de ieftinire a tcaiului pe teritoriul 
acestui Municipiu. 

Acest scop insa nu se poate 
eficace din partea tuuror cetatenilor in ceeace priveste stricta apli- 

realiza decat printr"un concurs 

care a dispozitiunilor regulamentului. 
Onor. Public este deci rugat ca de cate.ori observa vre-0 

iregularitate sau infractiune relativ la ordinea pe piete, sa-si comu- 
nice observatiunile organelor comunale de pe piete, in primul rand 
Comisarilor de piata, cari vor lua imediat masuri de indreptare, 
iar in caz de contraventie, vor dresa acte de constatare inaintan- 

du-le instantelor judecatoresti pentru urmarirea contravenientilor. 
Publicul este in special rugat de a controla activitatea pilari- 

lor pepe tot teritoriul Municipiului si in cazul cand ar observa ca 
acestia ar cumpara dela producatori inainte de ora fixata prin re- 
gulament sau ar opri vanzatorii pe stiazile, drumurile si la can- 
toanele vamale, 
aceste iregularitati 

In cazuri urgente si motivate 

pentru a face cumparari de alimente, sa aduca 
imediat la cunostinta organelor de control. 

toate aceste reciamatiuni se pot 
face chiar si prin telefon direct dlui Presedinte al Comisiei Interi- 
mare. 

Numai o astfel de colaborare stransa intre Onor. Poblic si 
organele municipale poate asigura realizarea scopurilor urmarite de Regulamentul nou al pietelor. 

Timisoara, la 6. Noemvrie 1931. 
Presedinte: 

Dr. Grofsorean m. p. 

Seful serv. 
Pentru conformitate 

Secretar General: 
Dr. Sagovici m. p. 

Adm.tiv: 
Indiscifrabil. 

Szerda. (November 11.) Bukarest. 

1 óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra- 

A rádiózenekar 

óra: Szórakoztató 

zenc. § óra 40: Gramofonzene. 9 óra: 

Operaelőadás. Budapest. 10 óra 15: A 

második honvéd-gyalogezred zeneka- 

rának hangversenye. 10 óra 30: Hirek. 

mofonzene. 6 óra: 

hangyersenye. 7 

1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

tempiomból. Az Egyetem 

Énekkarának hangversenye. 1 óra 25. 

Hirek. 1 óra 35: Az énekhangverseny 

folytatása. Árfolyamhirek. 

5 óra 10: Az élet utvesztői. Nánássy 

László Dezső dr. előadása. 5 óra 45: 

Hirek. 6 óra: A Jeniszeitől a magyar 

határig. Tharnói Kostyál Ferenc elő- 

Vig 

1 óra 5. 

3 óra 45. 

adása. 6 óra 25: Hangverseny 

Miklés (ének) és Vig György (szak- 

szofon) közremüködésével. 7 50 

Kertész József novellája: Duckó meg 

álmodta. ielolvassa a szerző. 8 óra l5: 

Récz Zsiga 

hangversenye. 9 óra 

szet k'asszikusai. Az operaház tagjai 

ból atakult 

koözremüködik 

óra 

és cigányzenekarának 

25.: A Zenemüvé- 

zenekar hangyersenye, 

Rubinstcin 

gedü:müvésznő. Utána hirek, majd a 

Fejcs szalónzenekar és Horváth Gyuja 

cigányy7nekarának hangversenye az 

Ostende kávéházból Kalmár Pál (enek) 

közremüködésével. Bécs. 12 ; 

Erna he- 

óra 20: 

Zenekari hangyerseny. 1 óra 49. Gra 

mefonzene. é óra: Délutáni hangver- 

seny. 8 óra 20: Szimfonikus hangyer. 

seny. 1I1 éra 15: Szórakoztató zene. 

Belgrád. 

5. A rádiózenekar hangversenye. 

il óra 45: Gramafonzanc. 1 

óra 
5 óra: Gramofonzene. 6 óra: Nemzeti 
dalok. 7 ézra: Kávéházi zene. 9 óra: 

Zenekari hangverseny. 10 óra 30: FHe- 
gedüjáték. Langenberg. 6 óra: Dél- 

ufáni Eangyerseny. 9 óra: Zenei egy- 
veleg. utána könnyü zene. Milánó. 8 

óra 10: Gramofonzene. 9 óra 45 Öp. 

rettelőadás. Prága. 8 óra 5: F uvos7on2- 

kar hangyersenye. 11 óra: A cseh 

filharznonikusok szimfonikus hans- 

versenye. Róma. 8 óra 50: Gramofon- 

zene. :0 Sirass 

burg. 8 óra 45: Dalok és indulós 11 

óra: "anczene. Varsó. 8 óra 309. Gra 

mofonzene. 9 óra: Katonadalok. 10 

óra:" Hegedühangverseny. 12 éra 

Tánezene. 

Csütörtök. (Novemher 12.) Bakaresi 

óra: Operaelóadás. 

10 óra 45: A hangverseny folytatása. 

1 óra: Gyamofonzene. 1 óra 50: Gra 



mofonzene. 6 óra: Román és könny" 

zenc. 7 éra 10. A rádiózenekar hanz 

versenyc. 8 óra 40. Gramofonzene 0 

óra: Lévay Ilonka dalestje. 9 óra 20- 

A rádiózenekar szimfonikus hangver- 

/ Budapest. 10 óra 15: A rádltó 

ikvartettiének hangversenye. 16 

a 30 Hirek. 10 óra 45: A hangyver- 

nye. 

te 1 óra 5: 

1 óra 25: Hinek. 1 óra 35: A 

hangverseny folytatása. 3 óra 15: Ár- 

folyamhirek. 5 óra: B. Özeke Vilma 

5 óra 45: Hirek. 6' óra: Mezl- 

gazdasági előadás. 6 óra 35. Az els 
honvéd gyalogezred zenekarának hang- 

8 óra 30: A IHHugenották 

cimü dalmü előadásának közvetitése 

a budapesti operaházból. Az előadás 

után hirek, majd Rigó Jancsi és ci 

gányzenekarának hangversenye a 

Bodó kávéházból. Bécs. 10 óra 20: Az 

osztrák köztársaság nemzeti ünnepe. 

11 óra 55: Állambimnusz. 12 óra: A 

szimfonikusok hangversenye. 2 

óra 10: Gramofonzene. 3 óra 15: Mü- 

dalok. 4 óra 15: A Vienna-WAC kxupa- 

mérkőzés helyszini közvetitése. 5 

15: Nemzeti táncok. 9 óra: Énekes be- 

hózat előadása. 11 óra 20: Jazz-band. 

Pelgrád. 1 óra 5: A 

hangversenye. ő 

és el. í 

meséi. 

versenye. 

bécsi 

óra 

rádiózenekar 

Gramofonzene. 

6 óra 30: Jazz 

óra: 

6 óra: Nemzeti dalok. 

band. 11 Hirek, majd szórakoz- 

fató zene. Langenberg. 9 óra: Esti 

zéne. 10 óra: A rádiózenekar hasg- 

versenye. 12 óra: Kávéházi zene. Mi- 

lánó. 8 óra 15: Vegyes zene. 8 óra 45: 

Gramofonzene. 9 óra 35: 

óra: 

Operaelőadás. 

Prága. 10 óra: A rádiózenekar hang- 

versenye. Róma. 8 óra 50: Gramofon- 

zene. 10 óra: Szimfonikus hangver- 

seny. Strassburg. S óra: Szórakoztató 

zene. 9 óra: Jazz-band. 9 óra 45: Gra- 

mofonzene. 10 óra 30: Zenekari hang 

verseny. Varsó. 8 óra 30: Gramofon- 

9 óra 15: Operettelőadás. 

35. Könnyiü és tánczene. 

zene. 12 óra 

Sport 
Károly király - a sportférfiu. Egy 

belga sportlap külön számot adott kil 

és abban kizárólag Károly 
mán királlyal. mint sportférfiuval 

foglalkózik. A lap több kitünően sike- 

rült fényképet -közöl az uralkodóról, 

akit mint vadászt, mint céllövőt, mint 

a téli sportok rajongóját mutat be. 

Megállapitja a cikkiró, hogy Alber: 

belga király mellett Károly 

európai uralkodók között 
aki a sport őszinte barátja 

lője. Utal arra, hogy sportszeretetét 

akkor is beigazolta, amikor répülő- 

gépen tért vissza az országba. Cikkét 

azzal fejezi be, hogy Károly király 

a sport ápolása terén példát mutat. 
Nemcsak pompás vadász, kitünő ke- 

zelője a légi jármüveknek, elsőrendü 
siező, hanem ebben a szellemben ne- 

veli Mi ha ly nagyvajdát is. 

T0- 

király az 

a legelső, 

és müve- 

Szerkesztől nzenetek 
- 

előfizető. Sorsjegye a 

legutóbbi huzáson sem nyert. 
Hü olvasó. 1. Valamelyik iparenge- 

éllyel biró és a maga szakmájában 

ipartüző igazolja, hogy ön az ipart 
elsajátitotta. Ehhez az igazolványhoz 

Temcsvári 

csatolja állampolgársági bizonyitvá 

nyát és bármelyik iparhatóságnál 

megkapja a munkakönyvet. 2. 
lavor vizhez elegendő. 

keny folytatása. 1 óra: Déli harangszo 

Szinház 

Konrad Veidt nagysikerü vendégjátéka a 
temesvaári szinházban 

Harry Liedtke után Konrad 

Veidt, a mozivászon másik hőse, 

mutatkozott be tegnap este a-temes- 

vári szinpadon. Megállapitható, hogy 

a filmen rendszerint őrülteket ábrá- 

zoló Konmad Veidt sem vonzotta ke- 
vésbbé a közönséget a szinházba, mint 
Harry Inedtke csábos mosolya. Veidt 

ezuttal is őrültet játszott Gavoir Ő 

cimü vigjátékában. Az őrültség kitö- 

réseit azonban enyhitette Savoir hu- 

mora, melynek finomságával bevonta 

az összes jeleneteket. 

Hans Elbing elméje meghibban, is 

tennek képzeli magát, ezért az őrültek 

házába csukják. Innen azonban meg- 

szökik és egy svájci szállodában tü- 

nik fel ahol éppen 

kongresszusa folyik. Alig mondják ki 

a határozatot, mellyel megtagadják 

Teten létét, nagy hózivatar keletkezik 

és ez elzárja őket a világtól. Az élel- 

csakhamar elfogynak, az 

az istentagadók 

miszerek 

halál fenyegeti. Ebben a kétségbe- 

esett helyzetükben megfeledkeznek 

határozatukról és Istent hivják segit- 

ségül Szorultságukban az őrültet 

ostromolják és végül is az ő puszta 

megjelenése hivőkké teszi őket. 

A cimszerepet Konrad Veidt játsza 

és az őrült szerepében valóban olyan 

alakitást nyujt, mely sokáig feledhe- 

tetlen marad. Intelligens, okos, tul- 

zásoktól mentes játéka. Külön meg 

kell emliteni zengzetes, tiszta, szép 

német beszédét. A társulat többi tagja 

Bunr g Trude, Spakova Vera, Herd- 

menger Lili, Teubler Rudolf, Seckler 

Ednuard, Hack Walter, Huttig Alfréd, 
Berliner Martin és Victoria Josef jól 

egészitették ki kisebb-nagyobb szere 

peikben a gördülő előadást. Vala 

mennyien sok megérdemelt tapsot 

arattak, elsősorban természetesen Kon- 
rad Veidt, akit lelkes ünneplésben 

l részesitett a közönség. 

istentagadók gyülekezetét a kinos éh- 

Kőszegi, Szedő és Kurucz nótaestje a 
szinházban szombaton és vasárnap este 
Ujabb nagyszerü müvészi ese- 

mény szinhelye lesz szombat és 
vasárnap a városi szinház. Kő- 

szegi Teréz, Szedő Miklós dr. 
és Kurucz János tartják együt- 

tes dal- és nótaestjüket cigányzene- 
kar kisérettel. 
Még csak nehány hete annak, 

hogy Kőszegi Teréz nevével volt 
tele a magyar napisajtó. A városi 

szinház kitünő tagjai egyik napról 

a másikra bejelentette, 
szavonul a szinpadtól és zárdába 

vonul. Ez a váratlan bejelentés 
nagy feltünést keltett annál in- 

kább, mert Kőszegi Teréz most van 

pályájának a zenitjén, hiszen neim- 

rég nyerte meg a párisi „Legszebb 

hang" nemzetközi verseny első di- 

ját. De nem valósithatta meg a vá- 

hogy visz-! 

gyát, mert érezte, hogy csodálatos 
hangja és feltünő szépsége kötele- 
zi arra, hogy a szinpadon marad- 
jon, ahol a legelsők között foglal 

helyet. 
Szedő Miklóst felesleges dicsér- 

nünk. A rádió hatalmas táborának 
sok felejthetetlen estét szerzett, 

gramofonlemezei pedig ezerszámra 
bizonyitják, hogy nálánál különb 
dal- és nótaénekes ma nincsen. 

Éls ki nem ismerné Kurucz 
2 0 l 

János csodaszép dalait! Évekig a 

legünnepeltebb magyar müvésze 

volt Amerikának. Önálló számok- 

kal szerepel és a zongorakiséretet 

látja el. 

Jegyek olcsó szinházi helyára- 

kon már válthatók a szinháznál. 

o- 

- gezr 

Közgazdasá 

A váltók inkasszójából eredő összegek 

színtén a kényszeregyezségi vagyonhoz 
tartoznak 

A bukaresti törvényszék, mint 

kényszeregyezségi biróság feltü- 

néstkeltő elvi jelentőségü döntést 

hozott. Eddig az völt a gyakorlat, 

hogy azok a pénzintézetek, amelyek 

kényszeregyezséget kértek, folytat 

ták a reájuk bizott váltók inkasz- 

szóját és a behajtott összegeket 

száz százalékban megbizóiknak to- 

vábbitották. A Bercovitz-bank- 

ház betétesei most külön beadvány- 

ban fordultak a törvényszékhez és 

azt a jogi nézetet fejtegették, hogy 

a váltóinkasszóból eredő összegek 

is a kényszeregyezségi vagyonhoz 

tartoznak. A bukaresti törvényszék 

kimondotta, hogy a jövőben a 
kényszeregyezségi eljárás alatt álló 

bankok a reájuk bizott inkasszó- 
váltókat nem fizethetik ki megbi- 
zóiknak, hanem csak a megállapi- 

tandó kvóta arányában és a váltó- 

megbizónak a bankkal szemben ép- 

pen ugy kell viselni a veszélyt. 

mint bármelyik más hitelezőnek, 

vagy betétesnek. Ha ezt a döntést 

a felsőbb forumok is megerősitik. 

ugy minden kényszeregyezséget 
kért pénzintézetnél az aktivák je 

lentékenyen megszaporodnak. 

Drottalan táviíróállomás épül Koóna 

con. A vasuti vezérigazgatósag elhatá- 

rozta, hogy az ország területén ni- 

Födő tiz vasutigazgatóság székhelyén 

dróttalan táviróállomásokat létesit. A 

vezérigazgatóság ezentul dréttalan 

távirón fogja a kerületi igazgatésa- 

gokkal 

lyett. 

dróttalan táviró a Rónácon épül meg. 

A szükséges épület már eikészült és 

a közeli tapokban kezdik mez a mü- 

szaki felszerelést is. 

az érintkezést fentartani a 
. e = .1. / 

költséges telefon és postai táviró he 

Fizetésképtelen bukaresti középbank. 

Bukarestben a Banca Carpati nevü 

középbank tegnap fizetéseit beszün- 

tette. A bank igazgatósága most ké- 

sziti el a vagyoni állagról szoló ki- 

mutatást és a bukaresti tönvényszéken 

A hatóságok 

foganatosi- 

kényszeregyezséget kér. 

megfelelő intézkedéseket 

tottak a pénzpiac nyugodtságának 

megőrzésére. 

Nem engednek a eunkorbárók. A kor- 

mány és a cukorgyárosok harcában 

egyelőre a cukorbárók maradtak felül. 

Az ipari és kereskedelemügyi minisz- 

terium ugyanis engedélyezte, hogy a 

cukorgyárosok dacember tizenötödike 
után adjanak határozott választ a cu- 
korárak csökkentésére vonatkozólag. 

A cukorgyárosok azt hozták fel, hogy 
nem tudják még, vajjon miképpén 

sikerül a cukorrépatermelőkkel az át- 

vétel tekintetében megegyezni. A cu- 

kor tehát továbbra is drága marad. 

A Marmorosch-Blank kényszeregyez- 

sége. A bukaresti törvényszéken két 

napja tárgyalják a Marmorosch- 

BElank pénzintézet kényszeregyez- 

ségi kérelmét, amelyhez a biróság 

elvi hozzájárulását kérték. A törvény- 

szék előtt a Nemzeti Bank ügyvédije 

kimutatásokat kifogásolt, 

azonban elvben az egyezséghez hozzá- 

járult. Tegnap délelőtt a törvényszék 

a vagyoni állagról szoló kimutatást 

birálta felül. Délben a biróság közöl 

te. hogy a bank még több okiratot 
csatoljon. amelyek a pénzintézet va- 

gyoni állagát igazolják. A kényszer 

egyezség tekintetében a törvényszék 

ma hirdeti ki határozatát. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

305, Párisban 15.20. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 645, dollár 

167.70, hoilandi forint 68.10. dinár 2.99, 

francia frank 6.60, olasz lira 9.80, cseh 

korona 4.975, német márka 40, 

traák schilling 23.80, svájeci frank 38. 

magyar pengő 29.75, belgas (öt pelga 

frank) 24. 
Gabonaárak magánárfolyama. Buza 

kilógramos 255-260 et, 

hetvennyolc kilógramos 245-350 lei, 

betvenhét kilózramos 235-240 lei, ui- 

lei, zab 300 lei, árpa 
250 lei és burzonya 160 lei százkilón- 

kint. Az irányzat a buzában lanyha. 

bizonyos 

osz- 

hetveskilenc 

tengeri J65 

Mozik mai misora. 

-
 

Belvárosi Capitol mozi: Wan Waáu. 

Beszélő film.) 

Forum mozi: A férjem bárátyöje. 

(Bcszélő film) 
Gyárvárosi Apelló mozi: A nagy 

atrakció. (Beszélő film.) 

lag a leg- 
megbiz- 

Keszpénzérielesén őn 4 
sehet férfi- és fiu 
FUCHS SÁNDÓR 
ruhaüzle 
város, Skudier-tér 5. sz. a 

felöltő 900 leitől 

A temesvári vasutigazgatóság 



elején december 2-re keresek. Cime- 

Apréhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé 

nyes. 
Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás- tétel, Alkamazás és 
vegyes rovatban három lei, vasta- 
gabb betüvel öt lei. Teelbh hir- 
detés harminec lei. 

Allástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három 
leit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lei, többszöri közlés esetén egyen 
kint tizenöt lei. 
, 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás 
és pénzheszedő kiküldetése meg 
drágitja a hirdetést. 

. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
tésekre a jeligével ellátott irásbeli 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi 
vatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadóő- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban: Kardos-trafik, 
Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok- 

Józsefvárosban: March - trafik, 
Küttel-tér. 

Alkalmazás 
Házvezetőnő 

belépége felvétetik G 

képei voltak láthatók. 

azonnali 276s) 
kiadóban. 

Ügyes szobaleány 
jó bizonyatvanyoklal nagyobb háztar- 
tásba felvétetik. Cim: Horváth Boldi- 
zsár utca 5. I. emelet. e7 

Adásvélel 
Antik 

ehérnemü szekrény jókarban megvé- 
elre kerestetik. Ájánlatok „Olcsó" 
eligére a kiadóba (2611) 

ummmmmmm 
Épitkezőknek! 

Használt tégla, cserép s egyéb épület- 
anyagok olcsón eladók. Alföldy dr. 
Belv., Kinizsi-utca 5. (2767) 

E 
; Pianinó 

elsőrangu, kiváló gyártmány, olcsón 
eladó. IV., Str. Bratianu 1-a II. em. 3. 

(2765) 

í Daráló malom 
epetroleumhajtással olcsón eladó. II., 
Nagyzsák-u. 10. üzemben van. (ér6s) 

Ui ház 
Ujszentesen adoba telken szeba, 
konyha, éléskamra, sertés ól és gyü- 
mölcsös keritel 35. o00 leiért eladó, 
15.000 leiért átvehető. Értekezni le- 
het Hertelendynél. (2766) 

: Gittár : 
megvételre kerestetik. Cimeket „Ze- 
nekedvelő" jelteere a kiadóba kérek. 

(2540) 

Lakás 
Modern 3 szobás 

lakást Gyárváros vagy Józsefváros 

ket „Közel a villamoshoz" jeligére a 

, kulecslyukhoz illesztette. 

ding Frigyes doktor egy körülbelül 

nom, Sir, hogy igen elővigyázatos- 

szeretnék egész vagyonomat ma- 

India véres napjai 
A Déli Hirlop történeti regénye 

Ahá, egy német tudós. v aló- 
szinüleg utazásai során 
dett meg vele a beteg. Ez minden, 
James? 
Nem, uram. Walding doktor 

ma reggel ujból eljött és nagával 
hozta Duncombe ügyvédet is. Egy 
óránál hosszabb idő óta tartózkod- 
nak már a betegszobában. Most pe- 
dig behivták oda az ügyvéd irno- 
kát is. 
A doktort heves indulat fogta el. 
- Hübh, azt a mindenségét! Itt 

valami készül. Résen kell lennünk! 
Aztán meghazudtolva orát és 

testi terjedelmét fürgén szaladt be 
a házba. 
ahonnan egy előszobába jutott. 
Abból nyilott az ajtó Sir David 
Dyece betegszobájába. 
A doktor megállott a betegszoba 

ajtaja előtt. Lehajolt és szemét a 
Látni és 

hallani akart mindent, ami oda- 
bent történik. 
A betegszoba előkelően volt be- 

butorozva részben angol, észben 
pedig indiai butorokkal, A beteg 

ott feküdt az ágyon és félötte a 
falon nagyszülőinek és szülőinek 

Az ágy lábánál keresztbe vetett 
karokkal ott állott Tukallah, Az 
ágy mellett egy széken ült Wal- 

harminc éves fiatalember. Nem 
messze onnan egy asztal mellett 
foglalt helyett Duncombe ágyvéd 
és szorgalmasan irt. 
Mikor Duncombe bevégezte az 

irást, a beteg felé fordult és meg- 

jeg yezte: 
- Nem szabad ön előtt eltitkol- 

mnak kell epmink Szem előtt kell 
tartanunk azt a lehetőséget, hogy 
majd megtámadják a végrendele- 
tet. 

- Bizony vigyáznunk kell, - 
mondotta a beteg, - mert tudom 
jól, hogy a vagyonomra törnek. A 
feleségem, ez a házasságtörő nő, 
akinek esztelen pazarlásait nem 
türtem, őrültnek nyilvánitott en- 

gem és a tébolydába juttatott. Az 
ő fegyvertársa az apósom, azon- 
kivül Savelli bárónő, a féltestvé- 

rem, aki apámnak és egy indiai 
rabszolganőnek a leánya, de aki 

olyan nevelésben részesült, mint én 
és a másik nővérem. Ezek mind 

gukhoz kaparintani. Évek előtt 
megcesináltam már az első végren- 
deletet, amelyben feleségemnek. 

mostoha nővéremnek is hagyomá- 
nyoztam jelentős összegeket. A 
vagyon többi részét édes nővérem- 
re és egy felállitandó indiai egye 
temre hagytam. 

- Tudom, - felelte az ügyvéd, 
- és a mostani végrendelet csak az 
elsőnek a megerősitésére szolgál. 
- Ugy van. 

- Az Indiában levő és az indiai 

egyetem céljaira szolgáló vagyon 
kezelését távoli rokonára, Nena 

kiadóba kérek. 1(2705) / 

(1. folytatás.) 

ismerke- 

Végigsietett a folyosón, 

aápósa 

ugyanakkor világosan lehetett hal- 

Sir John fetelle müve alapján irta Berkó Károly 

- Ugy van. 
- Bizonyára vehető, hogy az ön 

felesége, apósa és mostoha nővére 
mindent el fognak követni, hogy az 
egész vagyont maguknak megsze 
rezzék. Ennélfogva kilátás van egy 
hosszantartó perre. 
6CGondoskodtam róla, hogy ezt a 

pert ne nyerhessék meg és hogy 
akaratom, amelyet végrendeletem- 
ben lefektettem, ejeedébe men- 
jen. 

A beteg ezzel a párnája alá nyult 
és onnan egy lepecsételt iratot hu- 
zott elő. Az iratot felmutatta és 
igy szólt: 

Ez az irat teljesen porba sujt- 
ja majd ellenfeleimet. Kérem az 
urakát, hogy a boritékom, amelyet 
lepeesételtem, aláirásomat hitele- 

sitsék. Az irást azután rá akarom 
bizni.. 

Jennye Goletor, aki feszült fi- 
gyelemmel hallgatózott és kiváncsi 

volt, hogy az iratot Sir David Dyce 
a szobában levők közül kire fogja 

bizni, egyszerre gyenge ütést ér- 
zett a vállán. Ugyanakkor megszó 
lalt egy hang: 

Eiha! A tudós doktor Jennye 

hallgatózik! 

Az orvos felegyenesedett és meg- 
fordult. Előtöe egy ragyogó szén- 
ségü harminc év körüli hölgy ál- 

lott, mellette pedig egy ötven év 
határán valamivel tul levő férfi. 

A hölgy Satelli bárónő volt. Sir 
David Dyce féltestvére, a férfi 

pedig Saint-Paul márki, a beteg 
Most is azért jöttek, mint 

már máskor, hogy meggyőződje- 
nek róla, meddig huzza még a 

beteg. 
A doktor halk hangon szólt hoz: 

zájuk: 
Megtudtam, hogy Sir David 

Dyece külföldi utazása alatt Páris- 
ban már készitett egy végrendele- 

tet, amelyre nem lehet az angol 
törvényeket alkalmazni és nem 

lehet ráfogni, hogy azt egy elmebe: 
teg ember készitette. Most ugyan: 

ezt a végrendeletet megismételte. 

Ezenkivül szerkesztett egy máso- 

dik iratot ig, amelyet arra a célra 

szánt, hogy a hagyatékért megin- 

dulandó perben ütőkártyának hasz- 

nálhassa fel Ochterlony kapitány, 

Sir David Dyce barátja és Wal- 

ding doktor, a német orvos, akiket 

végrendeleti végrehajtókul neve 

zett meg. 
Satelli bárónő indulatosan szi- 

szegte: 

= Meg kell akadályoznunk a 
dolgot! Azt az iratot meg kell sze: 
reznünk. 

Odalépett az ajtó elé. Csend ? tá- 
madt egy pillanatra a teremnben és 

lani a betegszobából kiszüremlő 
hangokat. A beteg beszélt. 

- Itt van. Átadom önnek az 
irást. Kérem, őrizze meg jól. Ez az 
irat van hivatva arra, hogy az ösz- 
szes intrikákat szétzuzza. 

Családi házat 
kerttel és mellékhelyiségekkel 
bérbe keresek Cimebet „Házat ren 
bentartó" jeligére a kiadóba kérek. 

(2640 

Teljesen különbejáratu 
első emeleti, utcai, szép, bulorozot 
szoba kiadó teljes ellátással egyed 
álló uriember részére. Cim a kiadó- 
ban. (1928) . 

Különféle 
Szükségem lenne 30.000 leire 

betáblázás utján. Ugyanott ez ház 
eladó. Cim, a kiadóban. 2 769 

BUKARESTBEN 
akövetkező kioszkokban kapható: 

a főpostámaál 

a II. sz. postánál 

a Bul. Elisabetámn 
„Luviu" mellett 
Bercovici banknál 
Hotel Bristolnál 
Hotel Princiárnál 

a Calea Viciorieim 
a liberális páriklubnál 

Ototelesanu előtt 
„Select" mozi mellett 
Hotel Orand előtt 
Atheneum mellett 

a Calea Griviteim 
a pályaudvar előtti két kioszkban. 

Szereti gyermekét? 
1 Akkor rendeljen róla mu- 
vészi fényképet, amelyért 
ccsak az anyagot kell mez 

fizetni, mert a többi 
Magyar Leényegylet! 
gyermeksegélyezési akció- 
janak jut. A felvételeket " 

kiállitás 
..... 
keretében mutatják be és azokat 

ROTIH fotószalonjai 
késziti a bonok alapján, 
melyek a Magyar Leány- 
egyletnél és Japunik 
Kiadóhiva- ; 
talában 

e kaphatók 
Egy 18/24 cm. nagyságu 
szépia kép........ 300.- 
Egy 18/24 cm. nagyságu 
szines kép........ 400.- 
Egy 12/16 cm. nagyságu 
szines kép........ 260.- 
Egy 12/16 cm. nagyságu 
szépia kép 180- 

a szegény 

Sahibra méltóztatik bizni. (Folyt. következik.) 


